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ΘΕΜΑ: Η απόφαση του Υπουργού Υγείας για συγκρότηση ομάδας εργασίας για τους 

οργανισμούς των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων: Όταν η Κυβέρνηση φροντίζει για τα 
Πανεπιστήμια χωρίς τα Πανεπιστήμια. 
 

Ο Υπουργός Υγείας κ Ανδρέας Ξανθός υπέγραψε απόφαση για τη «Συγκρότηση 
Ομάδα Εργασίας για την Αναμόρφωση των Οργανισμών των Παν/κών Γενικών 
Νοσοκομείων και Νοσοκομείων του ΕΣΥ όπου είναι εγκαταστημένες 
Πανεπιστημιακές Κλινικές και εργαστήρια» (Αρ. Πρωτ Α1β/Γ.Π.οικ.57357/27-07-
2016)1.  

Είναι γεγονός ότι οι οργανισμοί των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων χρειάζονται  
επικαιροποίηση, όπως επισημαίνεται στην απόφαση του 12ου Συνεδρίου της 
ΠΟΣΔΕΠ για το Πρόγραμμα Δράσης για την περίοδο 2015-2017.2  

Όμως, η σύνθεση της ομάδας εργασίας που όρισε ο κ Υπουργός Υγείας εγείρει 
έντονα και ανησυχητικά ερωτήματα για τους σκοπούς της Κυβέρνησης. 
Συγκεκριμένα, στην ομάδα εργασίας συμμετέχουν: Ο Καθηγητής κ Κώστας Μάρκου, 
Πρόεδρος του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.), που ορίζεται και Πρόεδρος της 
Ομάδας Εργασίας, ένας Διοικητής Υγειονομικής Περιφέρειας (Υ.ΠΕ.), ένας 
Διευθυντής του ΕΣΥ, τέως Πρόεδρος της Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) και δυο ειδικοί σύμβουλοι της Αναπληρώτριας Υπουργού 
Παιδείας, όλοι με του αντίστοιχους αναπληρωματικούς.  

Επισημαίνεται η παντελής έλλειψη εκπροσώπου ή εκπροσώπων των 
Πανεπιστημίων και των Πανεπιστημιακών Ιατρών, ενώ η συμμετοχή του Προέδρου 
του ΚΕΣΥ, που είναι Πανεπιστημιακός,  δεν καλύπτει το κενό, καθότι ορίζεται με 
άλλη ιδιότητα και δεν εκπροσωπεί τα Πανεπιστήμια ούτε τους Πανεπιστημιακούς 
Ιατρούς. Σίγουρα θα γνωρίζουν τα Υπουργεία Υγείας και Παιδείας ότι και πριν τις 
εκλογές είχε οριστεί αντίστοιχη ομάδα εργασίας 3, όμως τρία από τα 10 μέλη της 
ήταν Καθηγητές σε Τμήματα Ιατρικής, εκ των οποίων οι δυο συμμετείχαν στην 
Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ.  

Η απόφαση συγκρότησης της ομάδας εργασίας με τη συγκεκριμένη σύνθεση 
ακυρώνει το θετικό κλίμα που μόλις άρχισε να διαμορφώνεται μεταξύ των 
υπουργείων και των Ιατρικών Σχολών με την κατανομή 50 πρόσθετων θέσεων στα 
Τμήματα Ιατρικής, με την μεταφορά θέσεων που αναλογούσαν στο Υπουργείο 
Υγείας, για την κάλυψη επειγουσών αναγκών των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων 4.  
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Καλούμε τα Υπουργεία Υγείας και Παιδείας να ανακαλέσουν άμεσα την απόφαση 
συγκρότησης της Επιτροπής, και να ζητήσουν από την ΠΟΣΔΕΠ και από τη Σύνοδο 
των Πρυτάνεων να ορίσουν ανά ένα εκπρόσωπο τους στην ομάδα εργασίας. 
Διαφορετικά τίθεται το εύλογο ερώτημα: Γιατί η Κυβέρνηση παίρνει αποφάσεις για 
τα Πανεπιστήμια και τα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία χωρίς να ζητήσει τη 
συνδρομή των άμεσα ενδιαφερομένων; Η διαπίστωση ότι φροντίζουν για μας 
χωρίς εμάς μόνο πονηρές σκέψεις προκαλεί.  
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